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ΘΕΜΑ 2ο  

Αν  z = x + yi,  τότε 

   (2 - i)z + (2 + i)z - 8 = 0   

   (2 - i)(x + yi) + (2 + i)(x - yi) - 8 = 0   

   2x +2yi - xi + y + 2x - 2yi + xi + y - 8 = 0    

   4x + 2y - 8 = 0  

   2y = -4x + 8   
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α. 

  y = -2x + 4  (1)

 

άρα ο γεωμετρικός τόπος των εικόνων του  z  είναι η ευθεία   
(ε) : y = -2x + 4.  
 

β. Από τη σχέση  (1)  για  y = 0  έχουμε  x = 2,  άρα  z1 = 2 
Από τη σχέση  (1)  για  x = 0  έχουμε  y = 4,  άρα  z2 = 4i 
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 z  + z   +  z  - z   =  2 + 4i  +  2 - 4i  

                                        = 2  + 4  + 2  + (-4)

                                        = 4 + 16 + 4 + 16 

                           

γ. 

             = 40

 



ΘΕΜΑ 3ο 
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2

x +

Έστω  f (x) = L IR. 

(λ + 1)x  + x + 1
    f (x) = , x > -1
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(λ + 1)x  + x + 1
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A. 

 + x + 1
ΙR

x + 2
  O παρονομαστής είναι πρώτου βαθμού πολυώνυμο 

  άρα πρέπει και ο αριθμητής να είναι επίσης πρώτου βαθμού

  άρα  λ + 1 = 0   

Για  λ = -1  είναι  f (x) = (x + 1) - (x + 2)
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 λ = - 1

B. 

+ +x -1 x -1

, x > -1 

1 1 1
    f΄(x) =  -  =  > 0, για  x > -1.

x + 1 x + 2 (x + 1)(x + 2)

        

        f (x) =  [ (x + 1) - (x + 2)]  = -
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α. 

άρα η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  (-1 , + )
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x + x +
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x + 1x + u 1 = 1 
x + 2

f (x) =  [ (x + 1) - (x + 2)]  

x + 1
                     =  =  u = 0

x + 2

        άρα .
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το σύνολο τιμών της  f  είναι το  (-  , 0)

+ x +x -1
f (x) = -   και  f (x) = 0,  άρα 

          και

         

    Η εξίσωση γράφεται ισοδύναμα  
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β. 

η  C   έχει κατακόρυφη ασύμπτωτη την  x = - 1

η  C   έχει οριζόντια ασύμπτωτη την y = 0 (x΄x)

γ. 2

2

2

f (x) = -α  < 0. 

       Το  -α   ανήκει στο σύνολο τιμών της  f

       Η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  (-1 , + ),  

       άρα η εξίσωση  f (x) = -α   έχει μοναδική λύση, για κάθε  α 0
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ΘΕΜΑ 4ο 
f΄΄(x) - 4f΄(x) + 4f (x) = kxe2x , 0  x  2  (1) 
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f΄(x) - 2f (x)
g (x) = 3x  -  , 0 x 2

e

f΄(x) - 2f (x)
g΄(x) = 3x  -   

e

f΄΄(x) - 2f΄(x) e  - f΄(x) - 2f (x) 2e
        = 6x - 

(e )

f΄΄(x) - 2f΄(x) - 2f΄(x) + 4f (x)
        = 6x -   

e
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f΄΄(x) - 4f΄(x) + 4f (x)
  = 6x -  

e

kxe
       =  6x -  = 6x - kx 

e
        = (6 - k)x  

 (2)

(3)

 

α.  Η  f  είναι συνεχής στο  [0 , 2]  ως πράξεις συνεχών   
 Η  f  είναι παραγωγίσιμη στο  [0 , 2]  με  g΄(x) = (6 - k)x  
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f΄(0) - 2f (0) 2f (0) - 2f (0)
 g (0) =  =  = 0

e 1

f΄(2) - 2f (2) 2f (2) + 12e  - 2f (2)
  g (2) = 12 -  = 12 -  

e e

12e
          = 12 -  = 12 - 12 = 0

e
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Άρα η  g  ικανοποιεί τις υποθέσεις του θεωρήματος Rolle. 

(2)

2ξ

2ξ

 Από  Θ. Rolle υπάρχει ένα τουλάχιστον  ξ (0 , 2), τέτοιο ώστε

f΄΄(ξ) - 4f΄(ξ) + 4f (ξ)
   g΄(ξ) = 0    6ξ -  = 0   

e

   6ξe  - f΄΄(ξ) + 4f΄(ξ) - 4f (ξ) = 0    
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β.

 f΄΄(ξ)  + 4f (ξ) = 6ξe  + 4f
ξ > 0(3)

k = 6

g΄(ξ) = 0    (6 - k)ξ = 0  6 - k = 0    

   (3)  g (x) = 0, για κάθε  x [0 , 2],  άρα  g  σταθερή στο  [0 , 2]

   και  επειδή  g (0) = 0,  θα είναι 
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΄(ξ)

γ. k = 6

 g (x)  = 0, για κάθε  x [0 , 2]
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συνέπειες Θ.Μ.Τ.
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 Για κάθε  x [0 , 2]  είναι :

f΄(x) - 2f (x)
    g (x) = 0    3x  -  = 0    

e
f΄(x) - 2f (x)

   3x  =  
e

f (x)
   (x )΄ =     

e

f (x)
   = x  + c   

e

   f (x) = (x  + c)e



 



    


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x

x = 1
2 2 2

c = 0

 

   (4)   f (1) = (1 + c)e    e  = (1 + c)e   c = 0

   (4)   
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(4)

f (x) = x e , x [0 , 2]
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f (x) x e
 dx = dx 

x x

                    = xe dx 

e
                    = x dx

2

e e
                    = x  - (x)΄ dx

2 2

e e
                    = e  -  - dx
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